

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONSENTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeda, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Martes 28 de Octubre de 1924

Núm. 4737

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 11 de la tarde

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El sectarismo en acción

Parece que el sectarismo se ha dado cita para resucitar en todas partes las campañas anticlericales de hace algunos años. En Francia M. Herriot pretende retornar a la política de Combos retirando del Vaticano la embajada francesa y volviendo al funesto sistema de delaciones y persecuciones de las Ordenes religiosas.

En España los hombres de gobierno no se prestan a la combinación, pero no faltan elementos que se hallan al atisbo de todas las ocasiones que se les puedan presentar para atizar el fuego. Ahí está, por ejemplo, el sumario por las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Es-lava, que no saben ya como retorcer y esprimir para extraerle jugo anticlerical. Y por si eso fuera poco todavía, anda también rodando por la prensa, hace unos días, un manifiesto, carta o súplica, o como quiera llamarse, de ciertos intelectuales, dirigido a la desdichada actriz que estrenó la obra, de Pérez Galdós «Electra», para pedirle que vuelva a poner en escena dicha obra «dando a las representaciones de la misma carácter de evocación». Y añaden los «intelectuales» en su expresada carta:

«Ni siquiera nos parece verosímil una negativa. Esperamos, pues, su respuesta y sobre todo esperamos la pronta reposición de «Electra» con su heroína primera, como homenaje a Galdós y al público madrileño, que no olvida a sus grandes escritores ni a sus actrices predilectas.»

Y para que se vea como trabaja el sectarismo todas sus cosas, basta agregar que esa inoportuna carta, además de firmarla Marcelino Domingo, Roberto Castrovido, Luis Araquistain, Emilio Junoy, Antonio Zozaya y otros varios, que consideramos perfectamente en carácter, la firman también—y eso nos extraña más—los señores don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero, don Jacinto Benavente, don Juan Ignacio Luca de Tena, don Rafael Marquina, don Wenceslao Fernández Flórez, don Gregorio Corrochano, y algún otro que no tiene carácter de sectario.

¿Es que se quiere disfrazar esa petición con la máscara de la literatura? Pues el disfraz es tan burdo que nos parece mentira que hayan caído en él personas que en otras ocasiones han demostrado tener tan claro ingenio y gusto tan depurado como los señores Alvarez Quintero, Benavente, Marquina y otros.

Ni para honrar la literatura dramática, ni para honrar a Pérez Galdós puede citarse en serio el recuerdo de «Electra», que, si aprovechándose de las circunstancias, pudo obtener en aquel tiempo un éxito sectario, que afortunadamente creemos que no tendría ahora, no tuvo entonces ni podrá tener nunca éxito literario de ninguna clase, pues siendo cierto que las facultades literarias del señor Pérez Galdós no fueron, casi nunca, nada brillantes en la escena, es más cierto todavía que la peor de todas sus obras dramáticas fué «Electra» y que solo estuvo a su nivel, en cuanto a deficiencia literaria, la que escribió algo después con el título de «Sor Simona».

¿Qué se pretende, pues, con esa sollicitada representación de «Electra»?

No puede pretenderse otra cosa que tantear la opinión anticlerical y ver de soliviantar a la opinión completamente tranquila y alejada en la actualidad de estas cuestiones.

Creemos que la tentativa ha de fracasar, pero estamos seguros que han de intentarla por otro lado, y que deben los católicos estar alertas para evitar que tanto vaya el cántaro a la fuente que al fin se rompa».

Porque este ha sido el único modo de romper cántaros que los sectarios han sabido emplear en todas ocasiones.

Cuando no han podido romperlos con sus fuerzas, los han roto con su astucia y con su constancia.

Opongámonos a ellos con nuestra razón y con nuestra constancia también.

Fernando

duración normal del mismo, según el artículo 13 de la vigente ley municipal, es de un año. Este criterio, que estimaba el más lógico y ajustado a la ley, y cuya adopción aconsejaba, además, la próxima publicación del nuevo Estatuto provincial, fué aceptado y compartido por el señor Gobernador, quien, por decreto fecha 16 del actual, resolvió la expresada consulta en el sentido de que continuaran desempeñando el cargo de vocales de la Comisión provincial los señores que en la actualidad la integran.

Y con satisfacción he visto ahora que este es también criterio del Gobierno, puesto que, por R. O. de 18 de este mes, inserta en la «Gaceta» del 21, la Superioridad, fundándose exactamente en las mismas consideraciones que aquí se tuvieron en cuenta, resuelve, con carácter general, que, hasta nueva orden de Ministerio de la Gobernación, las comisiones provinciales sigan constituidas por los mismos diputados que en la actualidad las forman, incluso el vicepresidente».

Vida deportiva

De foot-ball.—El Campeonato catalán

Los resultados de los partidos de campeonato jugados anteaer tarde en Barcelona fueron los siguientes:

«Europa»-«Barcelona», ganó este último, por uno a cero.

«Español»-«Unión Sportiva de Sans», empatados a un «goal».

«Tarrasa»-«Martinec», no se hicieron ningún «goal», quedando, por tanto, ambos equipos, empatados.

«Gracia»-«Sabadell», ganó el «Gracia», por dos a uno.

El Campeonato de Baleares.—El «Alfonso XIII» gana los dos encuentros al «Baleares»

Reinaba gran expectación por presenciar los encuentros de campeonato, y anteaer quedó ésta ya en parte satisfecha.

Se empezó el Campeonato balear, y, si bien en el partido de la tarde hubo que lamentar la fractura de un brazo a un jugador y algún exceso de la fuerza, los encuentros no perdiendo nada de interés se desarrollaron en un ambiente de legalidad.

Se jugó muchísimo quedando el público satisfecho, de los dos primeros encuentros de campeonato.

El de la mañana, jugado por los reservas, fué ganado por el «Alfonso» por dos a uno, hechos los del equipo ganador por Dezaeller, (de «penalty») y Vallcaneras de un «chute» y el del «Baleares» por Massanet.

La victoria del equipo rojo, se debió a su línea media, compuesta del trío Arbons, Munar y Cifre, este último el mejor de todos.

Por la tarde, el triunfo del «Alfonso» sobre su rival el «Baleares», fué por uno a cero, hecho el «goal» de la victoria por Morante, de un formidable «chute», que empalmó, soberbiamente, desde fuera del área de «goals».

Un «penalty», tirado por Cerdá, no entró en la red, siendo este el segundo caso que esto le sucede a este jugador en su larga vida deportiva.

En este encuentro sobresalieron: del «Alfonso», Moranta y Camps; luego Estarellas, Tomás y Estrades, y del «Baleares», y Font, Llobera y Pons.

Los defensas «balearicos», bien, pero con las reservas propias del caso; emplean mucho la fuerza, que a veces les pierde. Despejando, bien, pero no colocan los balones.

Por la noche, el Presidente y el Vicepresidente de la Real Sociedad, invitaron (invitación que hacía ya días estaba hecha) a cenar a los dos equipos de la Sociedad, en el «Hotel de la Ciudad Jardín».

En la cena, admirablemente servida, no hubo más brindis que un saludo del presidente, señor Moner, al jugador lesionado, ausente, y una felicitación a los equipos que tan bien habían empezado el campeonato.

Se aplaudió largamente a la insignia del «Alfonso», hecha con flores en la mesa, y acabó el banquete con los hurras reglamentarios.

No terminaremos la breve reseña de estos encuentros sin tributar un aplauso al «referee» colegiado señor Vialta, que arbitró de manera perfectísima los dos partidos, ganándonos más su arbitraje de la mañana, que fué todo un curso de cómo se debe jugar al foot-ball.

S.

En Inca.—«Manacor», 3-«Constancia», 2

Con el arbitraje de Jaime Llabrés, del Colegio auxiliar de «referees» de Baleares, se alinearon estos dos equipos.

El resultado del encuentro fué tres «goals» a favor del «Manacor», por dos «El Constancia», uno de ellos de «penalty». Además, «El Constancia» tiró dos «penalties», que no entraron.

El árbitro, bay bien.

En Mahón.—«España», «Zamora»

Según telegrama recibido por el delegado del «España», este equipo venció anteaer el «Zamora», en el campo de juego que se inauguraba en Villacarlos (Menorca), en partido de campeonato, por 2 «goals» a 1.

REPARTICIÓN DE PREMIOS

En el Real Colegio de la Pureza

Misa de Comunión.—El acto de la tarde.

—Los que asisten

Anteaer, domingo, tuvo lugar, en el Real Colegio de la Pureza de esta ciudad, la solemne repartición de premios a cuantos los obtuvieron en el curso anterior.

Hubo, con tal motivo por la mañana, Misa de comunión para los pequeñuelos de los «Jardines de la infancia», que se verificó en el oratorio del Colegio y que celebró el capellán de la casa, Rdo. don Lorenzo Llompart.

Por la tarde, a la hora anunciada, se celebró la repartición de premios, acto que se vió extraordinariamente concurrido.

El acto, estuvo presidido por nuestro amado Prelado, I. mo. Dr. Doménech, tomando asiento a su derecha el comandante de Infantería don Gabriel Riera, el M. I. señor don Francisco Esteve, Canónigo; el secretario de la Cámara oficial de la propiedad urbana, don Jerónimo Castaño, el Dr. don Juan Aguiló Valentí y el oficial de Correos don Juan Pascual, y a su izquierda el diputado provincial don Miguel Cerdá, el capitán de la marina mercante señor Seguí, el Párroco de la Catedral, Rdo. don Sebastián Esteve, y el Rdo. don José Bonet, capellán de honor del Rvdmo. señor Obispo.

Comenzó el acto con el ejemplarísimo canto del coro «Los Filisteos».

La Memoria

Y la secretaria, Rdo. Madre Palau, dió seguidamente lectura a la Memoria referente al curso escolar, en la que se dice que la matrícula de alumnas internas y medio pensionistas fué de 70, de las cuales se presentaron a examen 48. Merecieron éstas, en las diferentes asignaturas de que se examinaron, 262 sobresalientes, 241 notables, 68 buenos y 4 aprobados.

La matrícula de alumnas externas fué de 110, de las cuales se presentaron a examen 74. Estas, en las diferentes asignaturas de que se examinaron, obtuvieron las siguientes calificaciones: 107 sobre salientes, 205 notables, 142, buenos y 80 aprobados.

De los parvulitos, se presentaron a examen 88.

El programa

Y prosiguió el acto, con sujeción al programa previamente dispuesto: Un saludo, por la niña María Francisca Pascual Esteve; distribución de premios a las alumnas internas; «A mi Colegio», poesía, por la Srta. Bisquerre; distribución de premios a las alumnas externas; «A la Virgen», poesía, por la Srta. Santandreu; diálogo, por dos niñas; distribución de premios a los parvulitos de los «Jardines de la infancia», y discurso, por la Srta. Alemany.

Palabras del Sr. Obispo

Nuestro amado Prelado dirigió después la palabra a la selecta concurrencia, felicitando a las alumnas premiadas y alentando a todas a que prosigan los estudios con todo cañón, para ir a la formación de la mujer cristiana.

Y acabó el acto con la bendición, que dió el señor Obispo, y el canto de la balada «Negre Sombra».

Besamanos a la Virgen

Luego, en el oratorio, se celebró el solemne besamanos a la Virgen.

Las premiadas

Internas y medio pensionistas

Banda de primera clase.—Srta. Francisca Serra Clar.

Primeros premios de comportamiento.—Srtas. Margarita Cerdá Bisquerre, y Francisca Santandreu Ramonell.

Primer premio de estudios.—Srta. Catalina Terrasa Calafat.

Segundos premios.—Srtas. María Davlu Estarás, Coloma Mat Tomás, Isabel Alemany Salom, Sebastián Moner Alemany, Francisca Real Oliver, Mercedes Roig Quetglas y María Ana Seguí Coll.

Otros premios.—Señoritas Angela Bibiloni Roselló, Juana Bibiloni Roselló, María Serra Cabellas, Catalina Solá Moll, Paquita Seguí Coll, Catalina Tomás Aguiló, Magdalena Coll Ripoll, María Capó Balle, Magdalena Rullán Gil, Coloma Rlutort Porcel, Carmen Tous Rovira, Tanta Alemany Jaume, Francisca Balle Cruellas, Margarita Salom Llaneras, María Cebre Cabellas, Francisca Salom Mora, Rita Bisquerre Mulet, María Asunción Aguiló Valentí, Margarita Riera Pou, Sebastiana Mercadal Sans, Antonia Bestard Cabellas, Francisca Celá Murtorrell, Josefa Salom Llus, María Mir Llabrés Moré del Pilar Mir Mercadal, Ana María Noguera Tomás, Concepción Salom Llaneras, Magdalena Moranta Riera, Juana Pons Ferrer, Francisca Flexas Covas, Catalina Salvá Rebassa, Elvira Jaume Bosch, Catalina Cabello Gil, Fani Jaume Torres, Josefa Pascual Ferragut y Antonita Jaume Torres.

Externas

Premio extraordinario.—Señorita Carmen Vicens Mayol.

Segundos premios.—Señoritas Margarita Andrea Fontirroig y Juana Riera Camps.

Otros premios.—Stas. Elvira Font i Jaume Juana Pizá Roselló, Paulina Bellver Estrany Josefa Fluxá Pericás, Pilar Coll Dezaeller, Josefa Fiol Mencos, Margarita Rotjer Castaño, Germana Mir Vanrell, Catalina Rabi Rotjer, María Aguiló Mercader, Trinidad Vidal Estarás, Mercedes Coll de San Simón,

Catalina Clar Salvá, Esperanza Muntaner Roselló, María Durán Galmés, María Serra Ramis, Catalina Serra Ramis, Margarita Llambrás Coll, María Ballester Molins, Natálie Nadal Mecerps, Francisca Pons Coll, Margarita Ramis Coll, Concha Pascual del Pobol Truyols, María Ramonell Oliver, María Coll Dezaeller, María Ozones Mulet, Catalina Muntaner Roselló, Isabel Jaume Rovira, Margarita Garau Andreu.

María Garau Andreu, Josefa Vidal Estarás, María Aguiló Pifa, Josefa Aguiló Mercader, Isabel Roses Manra, Luisa Massanet Zaforteza, Carmen Pascual del Pobol Truyols, Juana Sancho Ribas, Esperanza La Fuente Muntaner, Pilar Font Jaume, Matilde Bauzá Lladó, Juana Jaume Rovira, Concha Villalonga Ochoer, Lolita Bauzá Calafat, María Vaquer Ramis, Beatriz Ballester Molins, Victoria Mir Vanrell, Leocadia Oliver Jaume, Catalina Durán Galmés, Concepción Oliver Valtori, Concha Hèvia Oliver, María Magdalena Font Jaume, Inés Nicolau Ramis, Margarita Grimalt Febrer, Margarita Coll de San Simón, Magdalena Juan Alberti, Pilar Truyols Morell, Mercedes La Fuente Muntaner, María Luisa Pascual del Pobol Truyols, Margarita Rubi Rotger, Ana Sancho de la Jordana Fortuny, María Mir Vanrell, Fernanda Pascual del Pobol Truyols, Magdalena Gelabert Martínez, Paça Gelabert Martínez y Francisca Bauzá Lladó.

Parvulitos de los «Jardines de la infancia»

Primeros premios.—Gabriel Ballester Terrasa, Javier Unzué Roca, Tomás Muret Quetglas, Andrés Barceló Mesquida, Joaquín Aguiló Cáceres, José Francisca Sureda Blanes y Enrique Ramis Vidal, e Isabel Fontirroig Terrasa, Carmen Rotger Castañó, Isabel Sorá Cabrinet, Josefa Pascual Ferragut, Felisa Corrales Sauchó, María Pepa Montojo Hervás, Paquita Bojosa Bernat Veri y Francisca Cerdá Serra.

Otros premios.—Bartolomé Barceló Mesquida, Eugenio Aguiló Valentí, Juan Salom Luis, Antonio Planas Hèvia, Jaime Cerdá Sansaloni, Julián Vidal Mujiga, Tomás Fortuny Coll, Baltasar Marqués Ripoll, Ramón Montojo Hervás, Bartolomé Rotger Castañó, Nicolás Marqués Marcell, José M. Font Bonet, Juan Cerdó Serra, Bartolomé Ripoll Arbós, Juan Palmer Palmer, Joaquín Gual Truyols, Juan Suau Martínez y Juan Antonio Palou de Comasense Marcell.

Febán Montojo Hervás, Enrique Unzué Roca, Gabriel Gralla Lladó, José Malberti Frau, Estasio Corrales Sancho, Sebastián Font Villalonga, José Juandeda Rover, Sebastián Cladera Rotger, Luis Soldevilla Spler, Juan Oliver Capó, Juan Oliver Amengual, Juan Caldes Lisnar, Guillermo Camps, Miguel Angel Montojo Hervás, Miguel Frau Sitjar, Juan Ribas Santandreu, Juan Luis Cerdó Pons, Carmelo Servera Sales, Bartolomé Malberti Frau, Rafael Obrador Bestard, Julio Felu Bordoy, Joaquín Fortuny Coll.

Fernando Gual Truyols, Sebastián Quetglas Tous, Luis Montojo Hervás, José Luis Cerdá Bisquera, Gabriel Campomar Gil, Leonardo Cortés Español, Bartolomé Bauzá Jaume Leonardo Zaforteza Zaforteza, Jaime Palmer Palmer, Luis Quetglas Tous, Romulo Planas Hèvia, Juan Obrador Bestard, Ricardo Lemaur Muñoz, Bernardo Ramón Fiol, Juan Rayó Alemany, Francisco Ribas Santandreu, Andrés Blanes Nouvillas, José M. Caballero Terrasa, Manuel Ramis Vidal, Ramón Ramón Riera, Antonio Fuster Trasmillas, Juan Luis Quetglas Ferrer, Enrique Ballesteros Rodríguez y Francisco Quetglas Tous.

Antonia Servera Enseñat, María Tugores Medina, María Frau Sitjar, Juana Servera Roca, Clara Servera Roca, Francisca Cerdó Serra, Dolores Mundie Sales, Dolores Gual Truyols, Pilar Gual Truyols, Antonia Ramón Riera, Juana Tugores Medina, María Magdalena Ramis Vidal, Isabel Alemany Jaume, María Francisca Pascual Esteve, Teodora de Cantos Massot, Antonia Salvat Mulet, Francisca Ripoll Arbós, Mercedes Zaforteza Zaforteza, María del Carmen Cerdó Serra, Anita Quetglas Ferrer, Carmen Moragues Garau, Carmen Coll Sancho, Francisca Calatayud Roselló, Carmen Ramírez Palmer y Antonia Pascual Ferragut.

María Levia Blanca Nouvillas, Concepción Suau Martínez, Irene Muret Pou, María Fortuny Marqués, Juana Torres Llinés, Magdalena Salvá Rebassa, Magdalena Orlandis Campomar, Frasquita Rotger Castaño, Francisca Cladera Rotger, Pilar Cortés Español, Margarita Juandeda Rover, Catalina Simó Rodríguez, Matilde Unzué Roca, María Asunción Casas Bosch, Juana Ramón Riera, Luisa Ramón Riera, Francisca Cerdó Pons, María Casanovas Despujol, Solita Bauzá Fajardo, Isabel Bauzá Fajardo, Josefa Cortés Español, Francisca Mulet García, Antonia Martín Sastre, María Asunción Moranta Corró y María Luisa Font Villalonga.

Reciban los alumnas premiadas nuestra felicitación.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

El homenaje a Costa y Llobera

Adhesiones

He aquí las adhesiones que ayer no pudimos publicar por falta de espacio:

De los Alcaldes de Palma, Sineu, Inca y Santa María; Ayuntamiento de Deyá, Fornalutx, Puigpunyent, Sóller, Son Servera y Felanitx; don Jerónimo Pons, Pbro., don Jerónimo Estades, don José Pastor y don Jerónimo Magraner, de Sóller; doña Coloma Roselló, Vda. de Sans; don Arturo Baratte; don Cristóbal Bordoy, don Jaime Gelabert, don Juan Grimalt y don Gabriel Sastre, de Alaró; don Damián Vidal, Notario de Santa María; don Vicente Puerto Noguera, de Manacor; Caja Rural de Felanitx; don Bartolomé Matas, de Alcudia; don Lucas Estarellas, del Puerto de Pollensa; don Juan Sancho Llodrá, de San Luis; Semanarios «El Pueblo» y «Andraitx»; don Pedro Ferrer, don José Barbosa, Autoridades y Clero, don Edmardo Majó, Sociedades «El Círculo» y «El Fomento»; Sindicato Agrícola, don Rafael Colomar, don Sebastián Mandillego, Centro Deportivo de la Juventud Andraitx y don Baltasar Moner, todos ellos de Andraitx; don Antonio Roselló, Pbro., don Baltasar Pifa y don Antonio Estarellas, de Buñola; varios vecinos de Santanyi; «Orfeó Auli», de Felanitx; «Orfeó Mallorca», de Palma; don Pedro Oliver Domenge, don Antonio Vaquer, don Miguel Massutí, don Enrique Prohens, don Miguel Llodrá, don Jaime Arnau, D. Bartolomé Vaquer, D. Juan Pcu Truyols, D. Bartolomé Gayá, D. J. Valldeparriñas, D. Miguel Pons, D. Joaquín Nicolau, D. Juan Llodrá, don Bartolomé Oliver y don Miguel Obrador Vicens, de Felanitx. Doña María Josefa Peña; el médico don Ramón Vanrell y 22 vecinos de Batubuffar; el Rdo. señor Vicario, autoridades y vecinos de Marratxí; don Antonio Salleras, maestro y concejal de Bugar, dando cuenta también de la adhesión de aquel Ayuntamiento; Academia Mallorquina del Ateneo Mariano de Palma; «L'Arpa»; Sindicatos y numerosas personalidades de Inca; Sr. Contesti Moger y don Tomás Pomer, de Lluchmayor; don Bartolomé Barceló; don Antonio M. Peña;

Comunidad parroquial y Congregación y Capilla Mariana de Binisalem; doña Julia Ferrer Nadal y otros de Binisalem; don Juan Pons Marqués; don Bartolomé Darder y don Jaime Bofarrell Pbro., de Terragona; M. I. Sr. D. Mateo Alzamora.

Don Ernesto Martínez Ferrando, don Juan Santamaría, don Miguel Ferrá, don Jaime Bofill, don Mariano Manent, Círculo Católico y semanario «Aubada», «Fundació Bernat Metje», don Juan M. Guasch, don Juan Estelrich, don Pompeyo Fabra, don F. Valls Taverner, don Juan Creixell, don Bartolomé Oliver Orell, don C. Fages de Climent, don Adrián Gual, don Melchor Font, don Ventura Gasol, don Carlos Riba, don Tomás García, don José M. Capdevila, don J. Millás-Raurell, don C. Pi Suñer, don Octavio Salter, «Els Amics de la Poesia», don José M. Lopez Picó, Dirección y Redacción de «La Publicitat», Director y redactores de «La Veu», «D'Act i d'Allá», Consistorio de los Juegos Florales, «Asociación Protectora de l'Ensenyansa catalana», «Institut d'Estudis Catalans» y «Ateneu Barcelonés» de Barcelona.

Sociedad Castellonense de Cultura, de Castellón, «Els Nostres Clàssics» (Barcelona), Ateneo de Mahón, Antiguos Alumnos del Patronato Obrero, «Libreria Italiana» y amigos de las letras italianas.

Los componentes de la Comisión provincial

Manifestaciones de D. Luis Canals

El presidente de la Diputación, don Luis Canals, nos hizo el sábado a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«Con fecha 15 del corriente mes, consulté al señor Gobernador si en la próxima reunión de la Diputación debía elegirse nuevo turno de la Comisión provincial, o, por el contrario, procedía continuara en el ejercicio del cargo los señores diputados que, para formar parte de dicha Comisión, fueron elegidos en 10 de Septiembre último, toda vez que en Noviembre próximo sólo llevarán mes y medio desempeñándolo y la

La pesca de la langosta

Copiamos del semanario «El Felanigeno»: «La pesca de la langosta, que durante una temporada había sido muy poco productiva para los marineros de nuestro puerto que a ella se dedican, tuvo en la noche del lunes al martes una potente reacción, de la cual se aprovecharon aquellos obreros del mar para resarcirse de anteriores salidas casi infructuosas. Dará idea de la copia de peces que se cobijaron aquella noche a la sombra de los «capers», el dato de que una sola barca y en copo único a cada punto de cala, cobrara más de 600 kilos de pescado, que vendido a los precios ahora vigentes representan una cantidad fabulosa. Todos los peces eran de gran tamaño, por término medio de 750 gramos cada uno.»

Noticias militares

Pensión.—Se le concede la de 6000 pesetas anuales a D.ª Carolina Azorena Pizá, viuda del capitán D. Adalberto Hevia Maura, fallecido en acción de guerra. Real licencia.—Se le concede para contraer matrimonio con doña María de las Mercedes Kirschofer Serra, al capitán de Infantería don Jaime Coreceda Gargallo. Destinos.—Guardia civil: Capitanes don Manuel Hernández Cuartero, ascendido, a disponible en Baleares, y don José Torres Quifano, de disponible en Baleares, a la Comandancia de Santander; y teniente don Andrés Jaume Reus, de la Comandancia de Almería, a la de Baleares.

Del mar

Ayer llegó el vapor «Vicente La Roca», procedente de Barcelona. También llegaron la goleta «San Alberto» y el pailebot «San Miguel», procedentes de Cartagena y Marsella, respectivamente. Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I.». También salió el «Teodoro Llorente», para Ibiza. Hoy han llegado los vapores «Mallorca» y «Ciudadela», procedentes de Barcelona y Ciudadela, respectivamente. Para Valencia debe salir esta noche el vapor «Jorge Juan». Esta mañana han salido los pailebotes «Diligencia» y «Arnaldo Oliver» para Tarragona y Barcelona, respectivamente. Esta tarde debe salir el «Ciudadela», para Ciudadela. Mañana debe realizar el viaje de ida y vuelta a Cabrera el «Ciudad de Palma».

Epidemia en el ganado de cerda

Copiamos del semanario «Sóller»: «En esta comarca se ha desarrollado estas últimas semanas de un modo que ya empieza a ser alarmante una epidemia que ataca al ganado de cerda, y que, si para ella no se halla un pronto remedio, amenaza acabar con esas reses, o por lo menos con las más gordas que parece son las en que más el terrible mal se ceba, pues que de las que son atacadas la mayor parte mueren. Son verdaderamente considerables los perjuicios que esa enfermedad irroga a los industriales que a la industria de embutidos y elaboración de manta se dedican, en primer término, y en general a los agricultores y a buena parte del vecindario, pues que son muchas las familias en esta localidad que sueñen engordar uno de esos animales para sacrificarlo durante estos meses otoñales o primeros del invierno, con destino al consumo casero durante el resto del año, siendo por lo mismo muy de lamentar el que, después de mucho tiempo de cuidados y desembolsos, hayan de experimentar una pérdida que en la mayoría de los casos no baja de un par de cientos de pesetas, al verse obligados a enterrar la res. De desear fuera que cesara pronto esta epidemia; pero que, interín, se procurara, por quien debe estudiarla, aver de hallar el medio de hacer cesar, o por lo menos disminuir, los estragos que en Sóller está causando en la actualidad.»

Dos muertos

En Palma. El sábado por la noche, en la finca «La Alhambra», situada en el kilómetro 5 de la carretera de Andraitx, fué hallado muerto el posadero de la casa, Miguel Alemany Enseñat, casado, de 75 años. Parece ser que la muerte le sorprendió en el momento de dar de comer a las gallinas, falleciendo a consecuencia de un ataque cardíaco. Dióse cuenta al Juzgado, el cual inmediatamente se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio. En Petra. De Petra comunican que fué hallado muerto en su casa—calle de Palma n.º 19—el vecino de aquella villa Pedro Malmó Galmés de 59 años viudo. Hacía varios días que no salía de casa, y los vecinos, alarmados por un hedor insuperable que salía de su domicilio, avisaron a las autoridades, penetrándose en la casa donde se le halló en estado de descomposición. El médico certificó que la muerte del citado individuo había sobrevenido por miseria fisiológica, calculando llevaría muerto tres días.

Sesión de la Comisión permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Llompart, celebró ayer, a las seis y cuarto, sesión, la Comisión permanente del Ayuntamiento. Asistieron a ella los vocales señores Masanet, Fiol, Bosch, Valenzuela y Ramón. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se leyó una instancia, que quedó sobre la mesa, de don Narciso Bofill, solicitando un donativo y que se ceda el salón de sesiones para celebrar en él la sesión de apertura del Congreso esperantista nacional que dicho señor organiza en Palma. El Alcalde dió algunas explicaciones, manifestando que, aceptando el toda la responsabilidad, ha resuelto que el Ayuntamiento se inhiba en este asunto. Quedó así acordado. Se aprobaron diferentes cuentas por servicios municipales. Se aprueban varios dictámenes de diferentes comisiones. A propuesta del señor Fiol, el Ayuntamiento acordó se saque a nueva subasta el contrato de instalación de sillas en los paseos y sitios públicos. Se concedieron varios permisos para obras particulares e instalación de motores. El señor Bosch propuso, y así se acordó, queden sobre la mesa dos dictámenes sobre aumento de alquiler del local de la Escuela de niños de Santa Catalina y de otra del Moliner de Levante. Se aprobó el padrón de automóviles, para la cobranza de arbitrios. Se dió cuenta de una comunicación de la Sociedad «Frio Industria» sobre instalación, libre de gastos, de un depósito para la conservación de la carne de cerdo. Y, por último, el Ayuntamiento acordó asistir a los solemnes cultos que en honor de San Alonso se celebrarán el día 30 en la iglesia de Montesión, y para asistir a los cuales ha sido invitado. Y se levanta la sesión.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales. El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama de 22 del actual, dice al Excmo. señor Capitán general de este distrito lo siguiente:

«El general en jefe, en conferencia hoy con el Presidente del Directorio, dice lo siguiente: Ha sido evacuado el bloque de Abada, con sus armas y los seis artilleros que, al mando del alférez del batallón de cazadores Madrid don Leopoldo López Hevia, han culminado el heroísmo en la defensa. Se le concederá la Medalla Militar, y se abre juicio contradictorio para la laureada. Se ha operado en ambas direcciones del camino Tetuán, Fondék y Rogaya, que el enemigo viene haciendo esfuerzos por interrumpir. Sin gran número de bajas, continúan, con fortuna, las operaciones y del general Castro por Dar el Aseff, cuyo sector es de esperar quede replegado sobre Xauen, totalmente, para lo mañana. La columna que ayer pernoctó en el zoco el Jemis, de Anyera, ha llegado hoy a Yarda, punto de destino, con ligero tiroteo. En el territorio de Larache, fueron evacuadas las posiciones de Tesar, Tax y Sama de Beni Corfet. En el sector el Jemis, se continúa el movimiento para su evacuación, habiendo terminado la de los elementos transportables. Lo digo a conocimiento y efectos». Alférez a Ceuta.

Ha sido destinado, por correspondiente servir en Marruecos, al cuadro eventual de caballería de Ceuta, el alférez mallorquín don Pedro Cerdá Montaner, del regimiento de Inaceros de Borbón, número 4. El batallón de Inca. Leamos que el día 22 el batallón expedicionario de Inca tomó parte en la liberación de Raptá, posición que estuvo 22 días incommunicada.

Suscripción pro-soldados. Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Palma para adquirir impermeables con destino a los soldados expedicionarios del regimiento de Palma y para costearles también el aguinaldo de Navidad.

Table with 2 columns: Pesetas and names of donors. Total: 14.795'90

A beneficio del Batallón.—Carreras de caballos. En el Campo de la Real Sociedad Hipica de Mallorca, se celebraron anteayer las anunciadas carreras de caballos, a beneficio de las familias de los soldados mallorquines muertos en la campaña.

El acto fué amenizado por la banda del Regimiento de Infantería, cedida para este fin por el Gobernador civil señor marqués de la Garantía. La sociedad «Colombifilia» hizo en el campo de la Hipica una suelta de palomas mensajeras. Asistió al acto numerosa concurrencia. Componían el Jurado don José Gralls, don Alberto Ripoll, don Lorenzo Ferrer, don José Herrero, don Francisco Guasp y don Vicente Planas. Como apertura de las carreras corrieron los acreditados caballos «Faro» y «Tehondigni». Seguidamente empezaron las carreras, cuyo resultado fué el siguiente:

Señoras: Si queréis encontrar el maximum de elegancia unido al minimum de coste, visitad la CASA MARROIG, en cuyos amplios salones hallaréis la última novedad en pieles y sombreros, y un selecto servicio de Peluquería y Manicura.

Primera carrera.—Primer premio de 125 pesetas al caballo «Lavador» de Son Demelo, que hizo el recorrido en 4 minutos 25 segundos.

Segundo premio de 50 pesetas al caballo «Moro» de Son Demelo, que empleó 4 minutos 25 segundos.

Segunda carrera.—Primer premio de 200 pesetas al caballo «Tehondigni» de la ganadería de la Alfabera, que hizo el recorrido en 8 minutos.

Segundo premio de 75 pesetas al caballo «Distinguido», que empleó 8 minutos y 6 segundos.

Tercera carrera.—Primer premio de 250 pesetas al caballo «Caminante», que empleó en el recorrido 5 minutos 45 segundos.

Segundo premio de 100 pesetas, a la yegua «Paloma», que hizo el recorrido en 5 minutos 50 segundos.

Cuarta carrera.—Primer premio de 350 pesetas a la yegua «Sultana», de Son Llompart, que cubrió la carrera en 5 minutos 25 segundos.

Segundo premio de 250 pesetas al caballo «Silencio», que empleó 5 minutos 25 segundos.

El capitán Seguí. Repuesto de una dolencia adquirida en la vida de campaña, ha regresado otra vez a Marruecos, el Capitán de Infantería don Ignacio Seguí, hijo del Cajero del Banco de España en nuestra ciudad. Le deseamos un pronto y feliz regreso.

Una carta

Al Presidente de la Diputación provincial Sr. Director de CORREO DE MALLORCA. Presente.

Muy señor nuestro: Nos acogemos a su benevolencia para que inserie las presentes líneas en el periódico de su dignísima dirección. Hace unos días apareció en la prensa una nota oficiosa del señor Presidente de la Diputación Provincial en la que en tono de censura manifestaba que por algunos Diputados de la anterior Diputación, se habían adoptado acuerdos sin atender a las leyes, resolviéndose algunos asuntos en familia. Hemos visto como el Presidente de la actual Diputación ha venido y viene refiriéndose a la actuación de la que le cedió el lugar a la que hoy él preside, sin que sus censuras nos hayan movido a protesta, no porque no las mereciera, sino porque ya expusimos al abandonar el cargo que solo el fallo de la opinión pública sometiera nuestra actuación Provincial. Pero sus manifestaciones, a que aludimos, nos obligan, siquiera sea por una sola vez, a réplica porque no es debido que la verdad desfigurada por el error ni aun en boca de don Luis Canals.

Uno de los acuerdos a que se refiere el Presidente de la Diputación es el relativo al traslado de la escuela Normal de Maestras que actualmente ocupa el edificio del Consulado; y sin duda es fruto de confusión suya, ya que no otra cosa es posible suponer desempeñando a la vez los cargos de Presidente de la Diputación y la secretaría de la Cámara de Comercio, que era la interesada en el traslado. Con respecto a tal traslado cumplimos decir que ni se discutió tal asunto oficialmente en la Diputación ni con referencia al mismo se adoptó acuerdo alguno oficial ni particular. Es, pues, en consecuencia, expuesto a ligereza hablar de acuerdos con respecto a tal asunto adoptados en familia, cuando tan fácilmente puede demostrarse que no se adoptaron de clase alguna. El segundo acuerdo a que se refiere el señor Canals es el relativo a la adquisición de instrumental quirúrgico con destino al Hospital Provincial. Y ya que el presidente de la Diputación ha estimado conveniente llevar el asunto al público, a la zaga suya, pero muy gustosos, los que formáramos parte de aquella Diputación nos creamos en el derecho y aún estamos en el deber de dar las necesarias explicaciones, dado el hecho de que el señor Canals creyó conveniente usar para tratar el asunto, agradeciéndole de antemano nos presta ocasión de evidenciar nuestra pública gestión.

Las quejas contra el Hospital Provincial en tal extremo eran públicas cuando nos hicimos cargo de la Diputación. El cuerpo médico de aquel establecimiento había presentado una minuciosa exposición haciendo resaltar la urgente necesidad de adquirir el debido y aún elemental instrumental, del que en aquel establecimiento se carecía, falta que obligaba y sigue obligando a los profesores médicos (a algunos al menos) a trasladar y servirse del suyo propio; en la visita llevada a cabo por la Diputación a dicho establecimiento al tomar posesión de sus cargos, de ello pudo convenirse. Los Diputados médicos le averaban; el Director del establecimiento así se cansaba de repetir a uno y otro Diputado de una y otra Diputación; sin necesidad de título alguno cualquier profano podía y aún puede hoy convenirse; faltaba lo más elemental y argia en consecuencia, conscientes del mal, afrontar todos los peligros con tal de poner remedio a aquel que nosotros entendimos y seguimos entendiendo que no se cura con garbanzos, como así lo estima el Presidente actual. Era para nosotros, y brigamos la seguridad de que lo será para todo aquel que a conciencia desempeñara el cargo, cuestión dignidad el poner el establecimiento en las

condiciones de poder desempeñar siquiera elementalmente su finalidad; y afrontamos el peligro. El Doctor don Bartolomé Vancell fué el encargado de redactar la nota del material más imprescindible y se hizo personalmente, con urgencia, el pedido de aquel instrumental, ya que la urgencia misma del caso no permitía el aplazamiento de varios meses que los Presupuestos provinciales debían tardar en ser aprobados, en los que a tal efecto consignábase la modesta cifra de pesetas 12.000.

El acuerdo tomado en familia a que se refería el señor Canals, no existe pues. El celo, excesivo tal vez, de algunos Diputados les movió a ser y desinteresadamente a encargarse ellos, no la Diputación, el repetido instrumental quirúrgico, capaces de la responsabilidad de su determinación adoptada para suplir faltas que sonrojaban y conscientes de la importancia del mal que evitaban; responsabilidad que no solo no rehuyen ahora, sino que todos han aceptado en silencio, haciéndose cargo del importe de aquel pedido cuando la Diputación, o al menos su Presidente, en uso de su derecho, no lo ha querido admitir.

Consecuentes pues también con nuestro criterio, a la sanción pública sometemos el fallo de nuestro proceder.

Dándole anticipadas gracias, señor Director, aprovechamos la ocasión para reiterarle el testimonio de su buena amistad.

Por los Diputados de la anterior Diputación Provincial.—Narciso Canals.—Bartolomé Pons. Palma, 27 10 24.

Comisión Sanitaria de Baleares

Presidida por el señor Gobernador Civil de la Provincia, se reunió el sábado, en el despacho de esta Autoridad, la Comisión Sanitaria de Baleares, de nueva creación. Asistieron a la reunión el Subdelegado de Medicina, señor Font y Monteros; el Arquitecto Provincial señor Alomar; el Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto señor Font y Perera; el Abogado del Estado, señor Guasp; el comandante de Ingenieros señor Ferrer; y el Arquitecto Municipal señor Bennisar. El objeto de la reunión era tratar de los siguientes asuntos: Alineación de varias calles de Bañola y de otras de Campanet; Mercado y Pescadería de Mahón y de los expedientes relativos al Ensanche de los cementerios de Valldemosa, Bañola y Son Servers. Vistos los antecedentes y teniendo en cuenta que no ha sido aun publicado el Reglamento de Sanidad Municipal, conforme se dispone en el nuevo Estatuto, se acordó atender, para la resolución de dichos asuntos, a las normas establecidas hasta la fecha, y en su consecuencia, solicitar de las respectivas Corporaciones los informes pertinentes a cada uno de dichos asuntos. Y no habiendo otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Notas de sociedad

Boda. El sábado próximo pasará lo se efectuó, en la iglesia de las PP. Carmelitas, el enlace de la simpática Srta. María Martín Servera, con el distinguido propietario don Antonio M.ª Nsot Lliteras.

Benfijo la unión el Rdo. don Antonio Lliteras, Pbro., primo del contrayente. Fueron testigos por parte del novio su hermano el propietario don Juan y su hermano político el médico don Miguel Servera; y por la novia, su hermano don José, Teniente de Carabineros, y el Secretario del Ayuntamiento de Son Servera, don Bartolomé Finxá, tío de la desposada. Durante el solemne acto, un P. Carmelita puso el órgano con la maestría tan peculiar en él, cantando con su atilada voz, bonitas composiciones. Los recién casados, a los que les deseamos inacabables dichas en su nuevo estado, salieron para Sóller y Son Servera, en donde fijarán su residencia.

De viaje. Los miembros de la Federación Patronal de Mallorca, señores don José Llibrés y Relnés y don Francisco Tarrasa, designados por la Asociación de Ebanistas y Carpinteros, afecta a dicha entidad patronal, salieron anoche para Barcelona, al objeto de tomar parte en la Asamblea del ramo de la madera que ha de celebrarse en la ciudad condal. Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I.», don Juan Nigorra, don Pedro Rovira, don Manuel Vives, el comerciante don Enrique Fábregas, don Jorge Agulló y don Francisco Casellas.

También salieron doña Dolores Siragusa, Vda. de Roses y su hijo don Lorenzo, don Bernardo Calafell y don Juan Colomer. Igualmente embarcaron, acompañados de sus señoras, los miembros de la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa don José M.ª Verger y D. Rafael Ramis Togores, quienes se dirigen a Madrid para asistir, en representación de dicha entidad, al próximo Congreso de la Federación de Asociaciones de la Prensa.

Ayer regresó de Barcelona el Dr. de esta Catedral M.ª el señor don Antonio M.ª Alcover, quien como ya dijimos había pasado a la ciudad Condal para la inauguración del

curso de lengua catalana en la Mancomunidad.

Hoy ha llegado de Barcelona, en el «Mallorca», el Provincial de los Jesuitas muy Rdo. P. Juan Guim y el Hermano Conti. También han llegado el propietario don Joaquín Agulló; el capitán de Interdenda don José Vidal, don Bernardo Obrador, don Miguel Ballester y señora el comerciante don Carlos Avellanet y don Bartolomé Cabrera. —Anteanoche salieron para Barcelona y Madrid, desde donde se trasladarán a París, el redactor de «La Última Hora» D. Enrique Vives y el empleado municipal D. Antonio Piña.

Nuevo Doctor en Sagrada Teología. En Roma acaba de obtener el grado de Doctor en Sagrada Teología el P. Fr. Antonio Rosselló Vancell, O. T. R. hermano del P. Jaime, Superior del convento de Luchmayor.

Nuestro felicitación. Nuevos Consejeros. En la reunión que celebró en Madrid el Consejo de la «Compañía Transmediterránea», fueron nombrados Consejeros D. Luis Alemany Pujol, don Juan March Ordinas y don Antonio M.ª Qués, delegado de dicha Compañía en Palma.

Pedición de mano. Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Anita Roca Rayó, hija del magnata naval don Jaime, para el joven don Antonio Llompart.

La boda se celebrará en breve.

Nonbramiento. Vista la propuesta hecha por el Tribunal de oposiciones efectuadas para el cargo de Subdelegado de Medicina del distrito de la Lónja, el Gobernador civil, señor Margalef de la Garantía, ha nombrado para dicho cargo al médico don Bernardo Obrador Nadal.

Accidente automovilista

El domingo por la tarde, cuando regresaban de Luchmayor los «equippers» del «Atlético», equipo que había ido a aquella ciudad a jugar un partido con el «Progreso», tuvieron la desgracia de que el autobus en que efectuaban el viaje, al hallarse en el kilómetro 15 de la carretera, volcase, debido a una falsa maniobra, quedando el auto completamente destruido, y lesionados casi todos sus ocupantes, y algunos de ellos heridos.

En otro automovil fueron trasladados los heridos a Palma y llevados a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos por el médico de guardia don Vicente Planas los siguientes futbolistas:

Sebastián Riera Batlle, habitante en la calle de la Protectora, 17; le fueron apreciadas fractura del antebrazo izquierdo y heridas contusas en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado. Miguel Mir Bosch, domiciliado en la plaza de Mercaderías, 18, de una herida incisa en la frente, de pronóstico reservado. Antonio Alomar Taronji, con domicilio en Samaritana, 21. Rafael Togores Morro, con domicilio en Botones, 55, y Antonio Moranta Rullán, domiciliado en Bolearía, 24, de heridas contusas e incisas de escasa importancia.

Una vez curados todos ellos, pudieron marchar a sus respectivos domicilios por su propio pie, a excepción de Sebastián Riera, que tuvo que ser llevado en camilla. Este joven era el único que no pertenecía al campo «Atlético», sino al «Progreso», e iba en el vehículo por haber cedido su puesto en el automóvil en que regresaba; a un jugador del «Atlético», que tenía necesidad de hallarse más pronto en Palma.

Boletín religioso

MANANA Santos.—S. Narciso, ob. y mr. Cuarenta Horas.—Empezarán en Montesión en honor de San Alonso Rodríguez. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Sto. Rosario, Novena en honor del Sto. y reserva de S. D. M. Visita.—A Ntra. Sra. de Bellver, en Montesión.

Sueltos y noticias

Aviso. Se interesa se presente al Negociado de reemplazos de este Ayuntamiento, el vecino de esta Juan Rico Mestres, para notificarle que le ha sido concedida la medalla de sufrimientos por la Patria con pensión mensual vitalicia.

Convocatoria. Esta tarde se reunirán, en el Ayuntamiento, las Comisiones de Ensanche y de Fiestas y fiestas.

La Protectora

Queda abierto un concurso para la provisión de cuatro plazas: una de Médico-Cirujano con domicilio en el Arrabal de Santa Catalina; otra para el servicio de Oculista; otra para el de Odontólogo, y otra de Practicante, con sujeción a las bases que están de manifiesto en la Secretaría de esta Sociedad. Los aspirantes podrán presentar sus instancias hasta el día 15 de Noviembre próximo venidero, a las 10 de la noche. Palma, 24 de Octubre de 1924.—P. A. de la J. D.—El Secretario, Félix Lorenzo Adrover.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 28 (1'00)

Magaz, restablecido.—Despachando

Ayer, el Presidente interino, marqués de Magaz, restablecido ya de su indisposición, acudió a su despacho oficial.

Allí despachó con los Subsecretarios de Estado, Marina y Trabajo.

Le visitó el almirante Rivera.

Conferencia

El Presidente del Tribunal Supremo celebró una conferencia con el general Vallespina.

Despacho con el Rey

El vocal del Directorio general Rodríguez Pedré estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Magaz y los periodistas

A media tarde, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Este nos dijo que estaba mejorado de su indisposición.

Agradeció a los periodistas el interés que se habían tomado por su salud.

Una comisión de Valdepeñas

Ha visitado a varios generales del Directorio una comisión de Valdepeñas para negociar el reconocimiento de la marca de sus vinos.

Firma regia

En la Presidencia, se nos facilitó una nota conteniendo la firma de ayer, que afecta a los Ministerios de la Guerra, Hacienda, Gobernación y Fomento.

La firma carece de interés general.

Madrid, 28 (1'40)

El Consejo de anoche

A las nueve y media, terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespina nos dió la siguiente referencia:

«Han asistido los Subsecretarios de Gobernación, Guerra, Marina y Fomento y el Director de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Lo más importante ha sido la aprobación de la propuesta de dos agrupaciones forzosas, de dos Ayuntamientos, en la provincia de Castellón al sólo efecto de tener un Secretario común.

También se aprobó, en principio, el texto del Real decreto que ha de someterse al Rey para la anexión de los municipios de Densto y Begonia y parte del de Erandio al término municipal de Bilbao.

En ese decreto se establecen las condiciones de la anexión, que dejan a salvo los intereses y derechos de los habitantes anexionados.

Los Subsecretarios expusieron asuntos de trámite.»

Nouvillas, enfermo

El vocal del Directorio general Nouvillas no acudió ayer a su despacho por hallarse enfermo.

La Bolsa

Madrid, 28 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'30
Amortizable 4 por 100.	98'00
Banco de España.	506'00
Compañía Tabacalera.	250'00
Francos.	58'75
Libras.	35'49
Exterior.	85'85
Marcos.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	00'00
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

De Provincias

Madrid, 28 (1'00)

De Córdoba.—El Subsecretario de Instrucción

Córdoba.—Procedente de Marmolejo, estuvo en esta ciudad el Subsecretario de Instrucción pública, señor García Leániz.

Este visitó la Catedral, y dijo que las obras necesarias, de reparación, comenzarían dentro de quince días.

Después visitó la Casa de maternidad y asistió a la inauguración de una nueva sala de pintura en el Museo.

Por último, se le dió un banquete, que terminó con vivas al marqués de Estella.

De Lugo.—Festejos en honor de un Obispo

Lugo.—En Mondoñedo, se han celebrado festejos populares en honor del nuevo Obispo de Plasencia, natural de aquel pueblo.

De San Sebastián.—La Reina Cristina y el Archiduque Eugenio

San Sebastián.—Llegó a esta ciudad la Reina Madre, doña María Cristina, acompañada de su hermano el archiduque Eugenio.

En la estación, fueron recibidos por las autoridades.

Una compañía del regimiento de Sicilia les rindió honores.

En las estaciones del trayecto recibieron grandes muestras de afecto.

Recepciones académicas

Madrid, 28 (1'00)

Azorín, en la de la Lengua

En la Academia de la Lengua, se celebró la recepción del nuevo académico «Azorín».

Ocupó la presidencia el señor Magra, acompañado de los obispos de Madrid y Monterrey (Méjico).

«Azorín» leyó un discurso, notabilísimo, sobre el tema: «Evocación de los cuadros de vida de España en el siglo XVI».

Le contestó el Conde de la Mortera.

Ambos discursos fueron grandemente aplaudidos por la numerosa concurrencia.

Oraeta, en la de Bellas Artes

También, en la Academia de Bellas Artes, se hizo la recepción de don Ricardo Oraeta.

En la presidencia estaba el Conde de Romanones, acompañado del señor Pérez Níeva.

El señor Oraeta leyó un erudito trabajo sobre: «La expresión del dolor en la escultura castellana.»

Le contestó el señor Elías Tormo.

En el Supremo de Guerra

Madrid, 28 (1'00)

Propuestas de reconocencia

El Consejo Supremo de Guerra y Marina estudiará hoy y días sucesivos varias propuestas de ascenso y concesión de laureada por méritos de guerra.

Vista de una causa

El Alto Tribunal vió ayer la causa instruida contra un guardia civil y un sargento por insulto a fuerza armada.

Presidió el general Zabala.

Actuaron: de Fiscal, el coronel Alvarez; de defensor del guardia, el capitán Lara y del sargento el teniente de complemento señor Vidal y Moya.

Ambos solicitaron la absolución.

De Palacio

Madrid, 28 (1'00)

Cumplimentando

Ayer estuvieron en Palacio, cumplimentando al Monarca, los generales Borbón, Olaguer, Ochando, y García Moreno.

Audiencias

En la audiencia militar, el Rey recibió a varios jefes y oficiales del Ejército.

También le visitó una comisión de la Sociedad para la cultura militar con objeto de darle las gracias por haber aceptado la presidencia honoraria de la misma.

La Reina en el Hospital

Ayer, S. M. la Reina Victoria visitó el hospital de San José y Santa Adela.

La campaña de Marruecos

Madrid, 28 (1'00)

Destinos a África

El Diario Oficial publica una relación de destinos a África de jefes y oficiales pertenecientes a Ingenieros y Sanidad.

Hay buenas noticias

Ayer tarde, al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz, nos dijo que había buenas noticias de Marruecos.

Asuntos de Fernando Póo, a la oficina de Marruecos

A la oficina de Marruecos de la Presidencia, se le agregarán en breve asuntos de actualidad que forman parte de la Sección de Fernando Póo en el Ministerio de Estado.

Posición hostilizada

Melilla.—El enemigo hostilizó la posición de Sendra, siendo repelido, sin novedad por nuestra parte.

Una emboscada

Melilla.—La mehallá número 6 estableció una emboscada entre Midar y Bugacort, sosteniendo tiroteo con el enemigo.

Las mismas fuerzas dispersaron el harca, causando bajas vistosas.

Otras agresiones enemigas

Melilla.—La posición de la torreta de Agarum fue tiroteada por el enemigo.

Contestó la guarnición.

No tuvimos bajas.

Un grupo de rebeldes se acercó al bocao de Valverde, amparado por la oscuridad.

Fue dispersado.

Contra un convoy enemigo

Melilla.—Un convoy enemigo fue ametrallado desde Issen Lessen.

Madrid, 28 (1'40)

Todo está tranquilo

Al salir, esta noche, de la reunión del Directorio, el general Vallespina nos dijo que las noticias de Marruecos continuaban siendo muy buenas.

«No hay nada saliente—añadió—; todo está tranquilo.»

Madrid, 28 (5'30)

El comunicado de esta noche

Esta madrugada, en el Ministerio de la Guerra, se nos ha facilitado a los periodistas el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Zona oriental:

Las posiciones de Tifarauti y Izzen Lassen batieron concentraciones y atrinchamientos rebeldes.

La aviación bombardeó los alrededores de Tifarauti y Beni Bughi.

Algunos hidroaviones han llegado a la playa de Cabo Quiletes, reconociendo la antigua posición de Sidi Dris.

Zona occidental:

La columna Castro Girona ha evacuado sobre Xacén las bajas, armamento y municiones de las posiciones retiradas ayer.

Se ha evacuado sobre el zoco El Jemis, de Beni Aros, la posición de Badir, retirándose las armas y municiones.

La aviación ha bombardeado los bosques

y caseríos de Alslex, Sidi Danotz y Zoco Totzin de Beni Messwar.

También dispersó al enemigo en las Indemdiaciones de Akarra.»

Noticias varias

Madrid, 28 (1'00)

El concurso de tiro de Lisboa

En la Presidencia, se nos facilitó una nota dando cuenta del triunfo obtenido por el equipo español en el concurso de tiro celebrado en Lisboa.

El equipo se destacó, principalmente, en el tiro individual.

Romanones, enfermo

El conde de Romanones se sintió enfermo, repentinamente, teniendo que guardar cama.

Interventor de guerra

Ayer se firmó un decreto nombrando Interventor de Guerra de la Gran Canaria al Comisario señor Cano González.

Lo de las niñas desaparecidas

El Juzgado que entiende en el asunto de las niñas desaparecidas tomó declaración a la condesa de la señorita Morales.

Ella trajo la famosa carta. Dijo que tenía a la señorita Morales por una santa.

El hermano de ésta quiso declarar ante el juez, pero éste se negó a tomar la declaración por no estar citado en forma.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Barcelona, 28 de Octubre.

Manifestaciones del Gobernador

Respecto a la detención del señor Massana, secretario de un pueblo, hizo constar este mediodía el Gobernador que

Servicio radiográfico

(Radiogramas del "Radio Club Baleares,")

De Francia

La escasez de carne.—Exportación de ganado argentino

París.—Vasse, antiguo ministro de Agricultura, ha declarado, en una interview, que la exportación a Francia de dos mil quinientos bovinos argentinos no perjudicaría a la industria pecuaria francesa.

Añadió que de momento no convenía sobrepasar dicha cantidad, pero que el día en que la Argentina pueda mandar carne frigorífica en condiciones, Francia podría aumentar la importación de carne argentina, que en modo alguno puede perjudicar al consumo de carne indígena.

También dijo que para hacer el negocio en gran escala, convenía que la carne fuera al gusto francés, para lo cual sería necesario que la Argentina comprara reproductores franceses.

El presidente Herriot en Lyon

París.—El domingo pasado, Herriot y varios miembros del gobierno llegaron a esta ciudad para visitar el palacio de la Feria Expositiva de electricidad.

Herriot presidió el banquete del Congreso de Electrificación Rural y la Exposición Hortícola donde pronunció un discurso en el que demostró que el poderío de Francia procede del equilibrio entre el desarrollo agrícola y el desarrollo industrial, sirviendo el primero de base y de apoyo al segundo.

Dijo que el Gobierno debe asegurar el equilibrio entre productores y consumidores, llegando al abaratamiento de los precios por el aumento de la producción agrícola, y arreglando el grave problema de la escasez de mano de obra agrícola.

Federación de padres de muertos en la guerra

París.—M. Lapierre, ministro de Pensiones, presidió la sesión de clausura de la Federación de padres de los muertos en la guerra.

Morgan y el empréstito francés

París.—Dice «Le Matin» que las negociaciones entre el banquero Morgan y Clementel, ministro de Hacienda francés, que han versado sobre el nuevo empréstito americano a Francia, no han terminado todavía, pero que serán reanudadas en cuanto Morgan vuelva a París.

De Alemania

Resultados de las elecciones en Hamburgo

Berlín.—Según los últimos resultados, de las elecciones celebradas en Hamburgo los partidos se repartirán las actas de diputado en la siguiente forma: socialistas democratas 21 a 25; populistas 21 a 25; nacionalistas 21 a 29; ultranacionalistas 4; centro 5.

El ex-Kromprinz en Munich

Berlín.—El ex-Kromprinz ha pasado tres días en Munich. Ha declarado que visitó al príncipe Ruprecht de Baviera y a otros príncipes bávaros, residiendo a gran número de individuos de la antigua asociación de oficiales.

Dice el canceller Marx

Berlín.—El canceller Marx ha dicho que Alemania tiene derecho a vivir como nación libre y liberada de la supervisión militar.

La aceptación del armisticio de Verrales, del tratado ultimado en Londres y del último acuerdo de Londres, tan sólo son pasos progresivos en el camino de nuestra libertad.

La mayoría desea entenderse con los antiguos enemigos deseando que la inteligencia no solamente libere a Alemania sino que también asegure el pacífico desarrollo de Europa y del mundo.

Notas sueltas

De Bélgica.—Monumento a los muertos en la guerra

Bruselas.—El Rey Alberto ha inaugurado

no se halla detenido gubernamentalmente sino en virtud de auto judicial.

Añadió que esta mañana y bajo su presidencia había estado reunido el Consejo Permanente de la Junta de Abastos, tratando ante todo de unas peticiones de aumento de precio, siendo todas desechadas y argumentados los motivos en que se apoya la negativa.

Respecto a ese extremo de los aumentos—dijo—estamos sosteniendo una lucha grande en beneficio del público, porque son muchas las peticiones y muy variadas las razones que se exponen para ir al alza en los precios de muchos artículos de primera necesidad.

Se han tomado en la reunión—terminó diciendo el gobernador—otros acuerdos, todos ellos muy interesantes, que seguramente serán pronto llevados a la práctica.

Profesores argentinos

Los profesores argentinos doctores Houssay y Arrillaga marcharon a París profundamente agradecidos a las expresivas y elocuentes manifestaciones de simpatía y admiración que les han dispensado los hombres de ciencia de Barcelona, durante su breve estancia en la ciudad, de la cual llevan los más gratos recuerdos.

Palma Gari

El Gobierno egipcio

El Cairo.—El gabinete egipcio ha sido reconstruido solidificando la posición de Zaglal Pashá.

De Valera, arrestado

Londres.—De Valera fué otra vez arrestado en London derry la última noche.

Los soviets y Bélgica

Moscou.—Según la «Ere Nouvelle», los soviets han enviado una delegación para negociar con los industriales belgas, prometiendo posteriores derechos de propiedad a las antiguas fábricas si se reanuda inmediatamente el trabajo en los talleres.

Mussolini y Rusia

Roma.—Han tenido lugar unas negociaciones entre Mussolini y el enviado especial de los soviets para tratar de las condiciones de una concesión por treinta años para explotar una gran cuenca carbonífera, los italianos.

Reunión del Consejo de Naciones

Bruselas.—Hoy, al reunirse el Consejo de las naciones, a demás de la cuestión de Moscou se tratará de la expulsión de los griegos de Constantinopla.

A favor de Alemania

Nueva York.—Los estatutos de la Cámara de Comercio de Nueva York han sido modificados para permitir a los alemanes, poder, en adelante, ser miembros de dicha Cámara.

La guerra civil en China

Pekín.—El general Feung ha podido conseguir completo éxito en la campaña militar.

El general Feh domina indiscutiblemente en la ciudad de Pekín, pero se dice que Vu Pei Fu no ha querido someterse al decreto de destitución, sostiene las mismas posiciones de su ejército y está planeando una nueva marcha sobre Pekín.

De esta mañana

Berlín, 28 (10'00)

Francia y los soviets

La prensa de París da por seguro el reconocimiento por parte de los Soviets por el Gobierno francés.

Al mismo tiempo, el Gobierno francés procurará conseguir del de Moscou una amplia amnistía para todos los rusos refugiados en Francia.

Empréstito francés en Estados Unidos

Según el «Times», el Ministro de Hacienda francés, M. Clementel, se ha puesto de acuerdo con Morgan para contratar un empréstito en Estados Unidos por valor de 150 millones de dólares.

Política alemana

En el Congreso celebrado en Berlín por el partido católico se ha acordado proseguir la política encaminada a mantener el Gobierno alemán en manos de los políticos moderados.

El conflicto anglo-turco

El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido en Bruselas para tratar del conflicto anglo-turco sobre la cuestión de las fronteras de la región de Mossul.

Se ha encargado al delegado Branting la redacción de un informe proponiendo la solución.

Para Cementerio

Farolillos y Coronas

EL AGUILA

SAN NICOLÁS, 7—PALMA

Remitido

Palma, 25 Octubre 1924.

Sr. Director del periódico CORREO DE MALLORCA.

Presente.

Muy Sr. mío y de mi mayor consideración; desde hace muchos meses «El Banco Peninsular Hipotecario», de Madrid, ha sido y continúa siendo objeto de una serie de denuncias que la prensa española ha acogido en sus columnas sin preocuparse de prevenir a sus lectores de que «El Banco Peninsular Hipotecario» de Madrid, era una entidad diferente de la que actuaba en Barcelona, bajo el nombre de «Banco Peninsular.»

La similitud de estos nombres ha hecho que los diarios dieran las noticias como si fuera una sola entidad, omitiendo en los epígrafes de los telegramas y hasta en el texto la palabra «Hipotecario», sembrando con ello la alarma entre nuestros asociados y el público en general. Por esta razón el Consejo de administración del «Banco Peninsular», ha tratado de modificar el nombre comercial de su sociedad para evitar perjuicios.

Cumpliendo, pues, en calidad de Gerente del «Banco Peninsular» de Barcelona, manifestar al público, por la valiosa mediación de su periódico, que nada tenemos que ver con el «Banco Peninsular Hipotecario», de Madrid, que nuestra Central radica en Barcelona, autorizada por el Gobierno con fecha anterior a la de Madrid, y continúa repartiendo a sus asociados los intereses, que no han bajado nunca del 8 p. 100 del Capital invertido.

Esperando, señor Director, que este remitido concretará la diferencia que existe entre la entidad madrileña y la de Barcelona cuyo desarrollo cada día es más creciente y más apreciado por la formalidad de sus negocios, de su administración y por la índole de sus operaciones que permite repartir un 8 p. 100 entre sus accionistas.

Con las más expresivas gracias anticipadas por el favor de la publicación, quedo de usted afmo. amigo y s. s. q. s. m. e.

Enrique Deprez y Poas

Gerente del Banco Peninsular de Barcelona, Gran Hotel Alhambra, Palma.

Ayuntamiento de Palma

SECCION SANIDAD

El Teniente de Alcalde delegado en este ramo, Presidente de la Comisión respectiva, de acuerdo con la misma y animado del firme propósito de que sean efectivas dentro de un breve plazo, mejoras de ornato e higiene en el viejo Cementerio de esta capital, ruega encarecidamente al reducido número de teneedores de títulos de nichos de la derecha e izquierda, los cuales ha tiempo fueron declaradas ruinosas, que no hayan sido canjeados, se sirvan presentarlos en el Negociado respectivo dentro el plazo de 30 días a los efectos correspondientes. Palma, 25 de Octubre de 1924.—Jaime Bosch Oliver.

Jabón SUNLIGHT

(Fabricado por Lever Brothers en Port-Sunlight (Inglaterra))

ES EL MEJOR JABON DEL MUNDO

1 Barra grande de dos pastillas gemelas

75 céntimos

CASA ANDRÉS BUADES

Plaza de Cort, 8-Palma

"RADIUS"

(FABRICADO EN SUECIA)

Hornillos a gas de petróleo llama azul a presión. No hay mejor sistema

5 céntimos de gasto por hora

3 minutos hierve 1 litro agua

Limpio, seguro, práctico y económico

Piezas de Recambio Taller de Reparaciones instrucciones y folletos gratis.

Necesitamos representantes en los pueblos.

UNICO PUNTO DE VENTA

CASA ANDRÉS BUADES

Plaza de Cort, 8—Palma

DEPILATORIO JOVINCELA

Extirpa el vello de raíz. A cada aplicación, reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (depilación eléctrica).

Se vende al precio de 6 pesetas en El Centro Farmacéutico.

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Lock

Quint, 7, Palma

Para Cementerio

Farolillos y Coronas

EL AGUILA

SAN NICOLÁS, 7—PALMA

Servicios de la Compañía Trasatlántica
SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO
El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Octubre de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona, el día 10 de Octubre Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colombia, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Isla de Panay saldrá de Coruña el 10 Octubre, de Vigo el 11 Lisboa el 12 facultativa y de Cádiz el 14 de Cartagena el 15 de Valencia el 17 y de Barcelona el 20, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Yokohama y Kobe.

LINEA A LA ARGENTINA
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Octubre de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Montevideo saldrá el 25 de Octubre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor Alicante saldrá el 15 de Octubre, de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, San-Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wisadvostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agencia en Palma, IANIR M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.



¿ Por qué deben exigirse los de GUSTIN ?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una formula como

la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen continuo y regular de los Lithinés del Doctor Gustin disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y protege al organismo contra todos los graves y dolorosos trastornos del artrismo. Además asegura a todas las edades y vicios, a los sanos y a los que están enfermos, la mejor defensa contra las enfermedades de riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Insistan! exijan el nombre del doctor!

LA FILADORA
Casa de confianza
Inauguración del nuevo local
63 SAN MIGUEL 65
Pañería Sedería
Sastrería Lencería
Sastrería militar Lencería
Sastrería modisto Mantonería
Cabaneros confeccionados Tapicería
Especialidad en artículos para lutos
Precio fijo-Ventas al contado
Continúa la Gran Baratura

Todas las Enfermedades de la Piel se curan

Dermatitis herpetiforme
Antigua de 5 años

Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando, sin restricción, el tratamiento por el

Depurativo RICHELET

poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artrismo:

Exemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Soriasis, Rojeces, Picores, Diviesos, Impétigo, Prurigo, Sicosis, Zona, Humores frios, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Ulceras, Llagas.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, de Scelin, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Curada en 25 días

Casa ALBERTO ENDOLZ
Paseo del Borne 80

Continuamente grandes baraturas

Calcetines colores novedad	0'40
Id. de hilo	0'90
id. de seda	1'50
Medias de seda	1'50
Id. Tricot	2 ptas.
Bordados	0'25 el metro
Ligas para Caballero	0'50 el par
Tirantes para Caballero	0'80
Cepillos para dientes	0'25
Elástico para ligas	0'30 el corto

VISITEN LA CASA
ALBERTO ENDOLZ
y se convencerán que es la que VENDE MAS BARATO

SARNA

Antecl. Ahorol.

BARACHOL

Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, con solo aplicar en las manos VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Nodriz
Se ofrece con leche de pocos días para criar en su casa en Petra, calle de la Manga núm. 7.

SE DESEA
Muchacha payesa para servir a Señora sola. Se la enseñará a trabajar. Edad de 18 a 35 años. Indispensable buenas referencias. Informes: Barrio de Buenos Aires calle Z. núm. 16.

Vinos de mesa Oliver
De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

Nuevos Talleres de MUEBLES
HONDEROS, 56
Cerca la puerta de San Antonio
Única casa que fabrica los ya acreditados **Armarios de Caballero** de calidad inmejorable. Ventas al por mayor y detall, existencias en otras clases.

Representante
En la provincia de Palma de Mallorca deséase para la venta de pinturas, barnices y esmaltes alemanes. Indíquense referencias. Apartado 160. Bilbao.

CALLICIDA PIZI

Extra rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás farmacias.

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos y etiquetados con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales la que no